



ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ  
Московске Патријаршије

## Архијереји Руске Цркве учествовали у данима посвећеним сећању на славног српског богослова Епископа Атанасија (Јевтића)

### СЕЋАЊЕ НА ВЛАДИКУ АТАНАСИЈА 2025

<p><b>20. фебруар, четвртак</b> <b>18.00</b> <b>Галерија КЦ</b> Отварање изложбе <b>“ПЕТОКЊИЖЕ ЕПИСКОПА АТАНАСИЈА – АРХИВСКИ ИЗВОРИ”</b> Аутори: др Радован Пилиповић, директор Архива СПЦ јеромонах Теофила, настојатељ Манастира Дужи</p> <p><b>19:00</b> <b>Позоришна сала КЦ</b> <b>Прва сесија:</b> <b>ЛИТУРГИЈА И МИСИЈА</b></p> <p><b>Учесници:</b> Митрополит Георгије Михајловић-Кошички, Словачка архимандрит Илија Раго (Elie Rago), Француска протојереј-ставрофор Петар Сорока, Словачка протојереј-ставрофор Петар Савчак, Словачка</p> <p>модератор: господин Новак Биличић</p>	<p><b>21. фебруар, петак</b> <b>19:00</b> <b>Позоришна сала КЦ</b> <b>Друга сесија:</b> <b>ВЛАДИКА АТАНАСИЈЕ И ПОЕТИКА ЖИВОТА</b></p> <p><b>Учесници:</b> монахиња Анастасија Игуманија ⚔ Девича господин Богољуб Штјаковић протојереј Радош Младеновић</p> <p>модератор: господин Андреј Јевтић</p>	<p><b>22. фебруар, субота</b> <b>19.00</b> <b>Позоришна сала КЦ</b> <b>Трећа сесија:</b> <b>ХЛЕБ БОГОСЛОВИЈА</b></p> <p><b>Учесници:</b> Митрополит Амвросије Тверски и Кашински, Русија Епископ Кирило Буенос-Ајрески јеромонах Игњатије Шестаков</p> <p>модератор: протојереј Остоја Кнежевић</p>
<p><b>23. фебруар, недеља</b> <b>9.00</b> <b>ЛИТУРГИЈСКИ ПОМЕН</b></p>		

**Сектор за информисање ОСЦП-а, 22.02.2025.** Дана 20–23. фебруара 2025. године, по благослову Његове Светости Патријарха Кирила и на позив митрополита захумског и херцеговачког Димитрија, митрополит тверски и кашински Амвросије и митрополит сарански и мордовски Зиновije посетили су светиње Српске Православне Цркве и учествовали у догађајима поводом четврте године од упокојења епископа Атанасија (Јевтића), преноси прес-служба Тверске епархије.

Епископи су 20. фебруара посетили древну цркву Свете Тројице у Будви и Цетињски манастир на Цетињу, где су се састали и братски дружили са Митрополитом црногорско-приморским Јоаникијом.

Истог дана митрополит Амвросије и митрополит Зиновије су се молили на вечерњој служби у Саборном храму Црногорско-приморске митрополије, након чега је митрополит Амвросије одслужио заупокојену литију у крипти у којој је сахрањен митрополит Амфилохије (Радовић). Епископи су на крају дана разгледали Храм Светог Саве и комплекс православне гимназије Црногорско-приморске митрополије у изградњи у Подгорици.

Митрополит Амвросије и Митрополит Зиновије посетили су 21. фебруара Саборни храм Преображења Господњег у Требињу, где их је срдечно примио митрополит захумско-херцеговачки Димитрије. Епископи су потом ходочастили у Пребиловце и молили се на месту убиства више хиљада православних Срба од стране нациста и усташа. Након тога обишли су манастир Житомислић – Благовештења Пресвете Богородице, где су усташе 1941. године побили све монахе, и Саборну цркву Тројице у Мостару, која се обнавља.

Дана 22. фебруара, на Задушнице, митрополит Амвросије и митрополит Зиновије су се молили на Литургији и парастосу и примили Свете Тајне Христове у храму Рођења Пресвете Богородице у Мостару. Потом су архијереји обишли манастир подигнут на месту родног дома Светог Василија Острошког и манастир Тврдош.

Увече је у Дому културе у Требињу одржано спомен-вече посвећено четвртој годишњици од упокојења Епископа Атанасија (Јевтића).

На вечери, која је отворена пројекцијом филма о изузетном српском богослову, своје утиске о епископу Атансију изнели су митрополит тврски и кашински Амвросије, епископ буеносајрески и јужно-средњоамерички Кирил (Српска Православна Црква) и јеромонах Игњатије (Шестаков). Митрополит сарански и мордовски Зиновије говорио је о својим утисцима читања дела владике Атанасија. Вече је закључном речи затворио надлежни архијереј, митрополит захумско-херцеговачки и приморски Димитрије. Модератор догађаја је био протојереј Остоја Кнежевић, секретар Црногорско-приморске митрополије. Састанку су присуствовали архијереји, игумани манастира, свештенослужитељи, монаштво и мирјани који су дошли из различитих земаља.

Дана 23. фебруара, у недељу Страшног суда, митрополит тврски и кашински Амвросије началствовао је Светом Литургијом у Саборном храму Преображења Господњег у Требињу, где се тог дана окупило око хиљаду људи. Саслуживали су му митрополит црногорско-приморски Јоаникије, митрополит сарански и мордовски Зиновиј, митрополит дизелдорфски и немачки Григорије, митрополит захумски и херцеговачки Димитрије, архиепископ западноамерички Максим, епископ делчевско-каменски Марко (Македонска Православна Црква – Охридска архиепископија), епископ буеносајрески Кирил и епископ будимљанско-никшићки Методије, као и свештенство Руске Православне Цркве, Српске Православне Цркве, Православне Цркве Чешких земаља и Словачке и Македонске Православне Цркве – Охридске архиепископије. За време службе певао је цео народ са хором.

После заамвоне молитве служен је помен епископу Атанасију (Јевтићу). Након отпуста Литургије, митрополит Амвросије се обратио окупљенима.

Потом је служен парастос у манастиру Тврдош, на гробљу епископа Атанасија. У манастиру је одржана трпеза.

Митрополит Амвросије и Митрополит Зиновије изразили су срдачну захвалност митрополиту захумском и херцеговачком Димитрију на позиву и гостопримству.

---

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/92911/>